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HanomuHaHue: cxoammocTtb nNo pacnpeaeneHuro

Onpepnenexue (cxopnMocTb No pacnpeaeneHuio)
MocnepoBaTtenbHOCTb {§., n = 1,2, ...} cnyyaiiHbIX BeNUUNH cxodumcs no

pacnpedesieHuto K CnyyYaHoOW BennyunHe &, ecnm
lim F_(x) = F(x)
n—oo

B Ka)01 TOUKe HenpepbIBHOCTU dyHKUMK F(x), rae F (x), F(x) — dyHKLMN

pacnpefieNieHns CyYanHbIX BENMUKH § , § COOTBETCTBEHHO. 0603HaueHNe
d d

§, — §unn§ — F(-).



CxoAMMOCTb MO pacnpeAeneHuto K HENPepbIBHOMN C/Iy4alHOW BEIMYUHE

Ecnn npepgenbHoe pacnpepeneHue F(x) HenpepbiBHOE, TO ANsl N060ro oTpeska
[a,b] c R npeaen
nlim P(§, € [a, b]) = F(b) - F(a).



Teopema Myagpa - Jlannaca

Teopema (Myasp - lannac)
Mycms &, N0d4YUHsIOMCS 6UHOMUANLHOMY pacnpedesieHuto C nNapamempamu p, n,

20epe(0,1),n=1,2,... Toeda

§,-hp 4

— N(0, 1).
Vnp(1-p)



Teopema Myagpa - Jlannaca: npumep

MpaBunbHYO MOHETKY 6pocatoT 100 pas. HanTu BepoSTHOCTb TOrO, YTO UNCIIO
Op/ioB He mMeHbLie 60.



Teopema Myagpa - Jlannaca: pa36op npumepa

TouHOe 3HaueHue 3Tou BepPOATHOCTU PaBHO

100
D Chog(1/2)'% = 0.02844.
i=60

Mo Teopeme MyaBpa —-/lannaca nmeem

5,=100-05  60-100-0.5
J/100-0.5-0.5 +/100-0.5-0.5

~ P(Z > 10/5) = 1-®(2) = 0.02275.

P(S, > 60) = P



Teopema Myagpa - Jlannaca: pa36op npumepa

A ecnn moHeTKy 6pocaem 10 pas U XOTUM HaNTW BEPOATHOCTb TOMO, UTO BbINANO
He MeHblie 6 opnoB? TOUHOE 3HAUEHME 3TOW BEPOATHOCTU PAaBHO

10
> Ci(1/2)'0 = 0.3770.

=6

Mo Teopeme MyaBpa -/lannaca nmeem
S,-10-0.5 N 6-10-05
V10-0.5-0.5 10-0.5-0.5

P(S, >0) =P ~P(Z > 1/1.5811) = 1-®(0.6325) = 0.2635.

OTnMuus cyliecTBeHHble! Mpu Taknx MafieHbKUX N HOPManbHOe NpUGAmKeHNe
paboTaeT nnoxo.



LleHTpanbHas npeaenbHaa Teopema

Myctb {¢,,n =1,2,..} — nocnesoBaTeNbHOCTb HE3aBMCUMbIX OJUHAKOBO
pacnpeaeneHHbIX CyYaHbIX BeNUUUH, A1 KOTOPbIX

E(§)=m, Var(§)=0% E|&| < +o.

0603HaYUM
S,-nm . S, -ES,)

o U B = .
P vno2  \Var(s,)

Teopema (L,NT) §
lMocnedoeamesibHOCMb C/y4aliHbIX 8enu4UH {T,} cxodumcs no pacnpedesieHuro K
cmaHdapmHol HopmasbHOU eenuyuHe, m. e.

lim P(T, < x) = ®(x)

n—oo

0714 n60o20 x € R. 0



UNT: npumep 1

B Ka)xgoWn NapTMm HEKOTOPOMW UTPbl UTPOK C BEPOATHOCTbIO 0.7 npourpbiBaet
OAVH py6nb, C BepoATHOCTbIO 0.2 NpourpbiBaeT ABa py6ns 1 ¢ BepoATHOCTbIo 0.1
BbiurpbiBaet 10 py6nen. OueHmTe BEPOATHOCTb TOro, Yto nocne 150
HEe3aBUCUMbIX MapTUN

1. UTPOK CyMMapHO OKa)XXeTcHd B NPOUrpbliLle;

2. UFPOK BbIMrpaeT CyMMapHO He MeHee 40 py6nen.
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LINT: pa36op npumepa 1

0603HauMM yepes X; BeNUUNHY BbINIPbILIA UK MPOUTPbILLIA UTPOKA B i-i
naptuu. Toraa P(X; = -1) = 0.7, P(X; = -2) = 0.2, P(X; = 10) = 0.1.
HenocpeacTBEHHbIMU BbIUMCIEHUAMI NONYYAEM:

m=E(X)=-0.1, Var(X)=11.49, o= /Var(X)=3.39.

0603Haunm S = ¥ °° X; — BeNMUMHa CyMMapHOTO BbINTPbILLA UM NPOUTPbILLA
urpoka 3a 150 naptuin. Bocnonb3yemcs LeHTpanbHOW NpeaenbHON TEOPEMON:

S-nm - 0.1-150
0\/5 3.39-12.25

S-nm _ 40+0.1-150
of/n  3:39-12.25

1. P(S<0) = P( ) ~ P(Z < 0.36) = 0.64.

2. P(S > 40) = P( ) ~ P(Z > 1.32) = 0.093.

L



UnT: npumep 2

ACTpOHOM nimepsaeT pacCtodHmne oo HeKOT0p0I7I 3Be3bl (B CBEeTOBbIX rop,ax).
N3BecTHO, uTo pe3ynbTaTbl |/|3mepeH|/||7| NnMerT cpeagHee d (I/ICTVIHHOQ 3HaueHune
paCCTOHHVIFI) N CTaHAapTHOE OTK/TIOHEeHne 2 cBeToBbIX roga. CKonbKo |/|3mepeHv||7|

HY)>XHO MPOBECTU, YTO6bI C BEPOATHOCTbIO 0.95 YCTaHOBUTb pacCcTosiHue ¢
TOYHOCTbIO +0.5 cBEeTOBbIX roga.
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L{NT: pa36op npumepa 2

O603HaYUM X,- — pe3ynbTaTt OTAEe/IbHOIO U3MepeHus, Sn =X— cpefHee 3HauveHwue.
Cuntaem namepeHna HesaBUCUMbIMU N BOCnonblyemcsa LIMT:

ﬁssn_dso.sﬁ) Jn v

= P(-05 <7< 05¥))
2 "y /n 2| T2 TN

= ®(/n/4) - ©(-/n/4) = 20(/n/4) - 1.

MpupasHsas 2d(/n/4) - 1 = 0.95, nonyuaem d(/n/4) = 0.975, /n/4 = 1.96 u
n = (7.84)% = 61.47, To ecTb 62 HA6NIOAEHNIA [OCTATOUHO.

P(|S, -d| <0.5) = P(—O.S

OueHKa C NOMOLbI0 HepaBeHCTBa YebblweBa gaeT

4 4186

n-(0.5)2 n’

OTkyaa n =2 16/(1 - 0.95) = 320. 3T0 3HaUEHNE HAAEXKHOE, HO 0ObIYHO OUYEHb
npeyBennyYeHHoe. 13

P(]S, -d| <0.5)=1-P(|S, -d| 20.5) <



UnT: npumep 3

WrpanbHbin Ky6UK 6pocatoT A0 TeX Nop, NOKa CyMMa BbiMaBLUNX OYKOB He CTaHET
60nblue 300. OueHNTe BEPOSATHOCTb TOrO, UTO 471 3TOr0 MOHAA06UTCS HE MeHee
80 6pOCKOB.
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L{NT: pa36op npumepa 3

Mepedopmynupyem cobbiThe «ans Toro, YTo6bl HabpaTbh 60nbwe 300 OUKOB,
notpe6oBanocb He MeHee 80 6POCKOB» TaK: «3a 79 GPOCKOB yAAN0OChb HabpaTb
He 6onbuwe 300 oukoB». ina urpanbHoro Kybuka E(X;) = 3.5, Var(X;) = 2.917.
Bocnonb3ayemcs UMNT:

9 579 X,-79-3.5
P(ZX,.s300)= ( ¢300-79-33) _ p(z < 1.548)

V79-2.917 V79-2917

= ®(1.548) = 0.9392.
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UNT: npumep 4

dapmaueBTMUECKas KOMMNaHMA pa3pabaTbiBaeT lekapcTea. Bcero B paboTte
HaxoauTca n = 1000 npenapatoB. BeposATHOCTb TOro, UTO Npenapart OKaXxeTcs
yOauHbIM, paBHa p = 0.005. HananTte BEpOSATHOCTb TOr0, UTO B KOHLLE KOHL,0B
yOAUHbIMU OKaXyTca 6onee 5 npenapaTos.
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LiNT: pa36op npumepa 4

NMonpo6yem Bocnonb3oBatbca LNT ana 6MHOMUANbHOW BEMUYMNHDI:

1000 y100x. -5 -
P(ZX’.>5)=P( S > 5-5 )21—63(0):0.5.
= /1000 - 0.005-0.095 /1000 - 0.005 - 0.095

Mpu 3TOM TOUHOE 3HaUeHNe 3TON BEPOATHOCTM paBHO 0.3840, To ecTb
HOpManbHOe NpUbnMmKeHne He OYeHb TOYHOE, HECMOTPSA Ha TO, YTO YKUCO
Hab6ngeHnn 6onbluoe.
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Mpu6amxeHne 6MHOMUANBLHOrO pacnpeaeneHns NyacCOHOBCKUM

[ins TaKUX NepeKoLIeHHbIX pacnpefeneHnin BMeCTo HOPManbHOMO NPUGAKEHUS
MCMONb3YIOT MYacCOHOBCKOE.

Teopema .

Mycmb daHa nocnedosamesibHOCMb 6UHOMUA/IbHBIX CYYAUHbIX 8eUYUH §

¢ napamempamu p,, n, 2de lim__ _np_=A>0.To2da dns nw6o2o k=0, 1,2, ...

AR

lim P(g, = k) = €75,

m. e. nocniedosamesibHOCMb § N0 pacnpeodesneHuro cxodumcsa K nyaccoHo8cKou
cnyyauHou eenuyuHe C napamempom A.

Jloka3aTenbCcTBO.

] UL O Y
P(E = k) = C,'fpﬁ“ _p) k_ k!(nn- B 5 n’? .(1 - nn) — e
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LIMT: npoaonkeHne pasbopa npumepa 4

Ecnu BoCcnonb30BaTbCsA NyacCOHOBCKUM NpubnmxeHnem c A = 1000 - 0.005 = 5, To
noly4ynm, YTO NCKOMasA BEPOATHOCTb

1000 5
(ZX>5)~1—Z€'5 = 0.3840,
i=1 k!

UTO COBMano C UCTUHHbIM 3HAYeHneM BNIOTb A0 5-ro 3HaKa nocne 3anATou.
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